

Спасибо за подвиг и за смелость!

Инна РОЖДЕСТВЕНСКАЯ
Ирина КРОТОВА

В рамках празднования 70-летия Великой Победы учащиеся и преподаватели королёвских школ и гимназий, а также представители органов местного самоуправления чувствуют ветеранов Великой Отечественной войны.

На прошлой неделе торжественное мероприятие по случаю вручения юбилейных медалей состоялось в средней школе №2 имени В.Н. Михайлова. Награды ветеранам вручали депутаты городского Совета Ирина Козлова и Людмила Баева. Они передали поздравле-

ния от Главы города Александра Ходырева, Администрации и Совета депутатов г. Королёва, поздравили участников Великой Отечественной войны с приближающимся 70-летием Победы и пожелали им здоровья, активного долголетия, заботы и любви близких людей.

Праздник прошёл в трогательной и душевной атмосфере. Ученики младших и средних классов читали стихи, пели песни и танцевали. Особенно проникновенными были инсценировка стихотворения Роберта Рождественского «Концерт» и рассказ Алексея Толстого «Русский характер». Временами у гостей и всех присутствующих на гла-

зах блстели слёзы. Помимо праздничного концерта и юбилейных медалей каждый из почётных гостей получил сделанные руками школьников поздравительные открытки с 9 Мая.

Как сообщила директор школы №2 Марина Иванова, за их школой закреплено 188 ветеранов, проживающих на близлежащих улицах. Предварительно с каждым ветераном созвонились или навестили дома, с тем чтобы выяснить, смогут ли пожилые люди прийти на праздник в школу. Оказалось, что более половины этого сделать не смогут. Их поздравляли на дому либо передавали награды родственникам.



ФОТО ВЯЧЕСЛАВА СЕРГУНОВА

* * *

В актовом зале школы №3 собрались 10 ветеранов нашего города. Мероприятие началось исполнением Гимна России, с приветственным словом к присутствующим обратилась директор Наиля Миняева:

— От лица всего педагогического состава и учеников нашей школы поздравляю вас с этим знаменательным событием. Благодаря вам поколения детей послевоенного времени не знают тягот войны, которые выпали на вашу долю.

Директор школы зачитала письма-послания со словами благодарности, которые учащие-

ся школы подготовили в подарок ветеранам.

Затем защитников Родины торжественно наградили медалями, вручили поздравительные письма и преподнесли красные гвоздики.

Далее встречу продолжил концерт, который подготовили для ветеранов ребята. Ученики попытались на сцене воссоздать момент начала войны, события военных лет. Также в зале звучали песни и стихи, были показаны чёрно-белые фотографии тех времён.

Директор пожелала всем здоровья и отметила, что хотелось бы, чтобы следующие годовщины Победы были проведены на том же месте тем же составом.

Юбилейная награда «70 лет Победы в Великой Отечественной войне» учреждена Указом Президента РФ Владимира Путина специально к празднику. Обладателями награды стали все ныне живущие ветераны Второй мировой войны, военнослужащие, партизаны, труженики тыла, узники концлагерей, жители блокадного Ленинграда и вдовы военнослужащих, погибших на фронте. В Королёве около 4000 человек удостоены этой награды.



Навстречу празднику

Подготовка к 9 Мая идёт полным ходом

СТЕПАН ДАВИДЕНКО

На Аллее Славы прошло рабочее совещание по организации празднования 70-летия Победы, в котором приняли участие руководитель Администрации Юрий Копчик и представители сферы культуры.

Как отметил Юрий Анатольевич, Совет ветеранов и жители города не раз обращались в Администрацию с предложениями о том, как лучше провести празднования исторической даты. Все обращения были учтены и по возможности будут реализованы.

— Подготовка к празднику идёт согласно плану, — сказал Юрий Копчик. — Мы проводим уже третье рабочее совещание на Мемориале Славы, чтобы рассчитать правильную расстановку трибун и сцены, согласовать хронометраж торжественной части. Также решаем вопросы с установкой экранов, где будут транслироваться все праздничные действия, для удобства всех пришедших горожан. Есть некоторые нюансы, но в ближайшее время мы и их отработаем. Празднование, как и обещал Глава города, должно быть беспрецедентным!

Организаторы подготовили для горожан множество сюрпризов, которые пока остаются секретом. Но уже известно, что все, кто придёт на Мемориал Славы, станут свидетелями масштабной исторической реконструкции, которая отразит практически все периоды войны, включая первый Парад Победы на Красной площади. В реконструкции будет использована военная техника, а также примут участие лошади.

Кроме того, в течение всего дня 9 мая у Мемориала будет развёрнута реконструкция жизни и быта военных лет, где любой желающий сможет почувствовать себя солдатом Красной армии.

В данный момент Мемориал Славы также готовят к празднику — здесь ведутся ремонтные работы. К концу апреля зажгут Вечный огонь.

Воспоминания. История семьи Кубаревых

Строитель Комсомольской улицы

(Продолжение. Начало в «КП» №36 от 2 апреля, №41 от 14 апреля, №43 от 18 апреля)

ЕВГЕНИЙ КУБАРЕВ,
ВETERAN ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ,
ВETERAN РКК «ЭНЕРГИЯ» ИМЕНИ С.П. КОРОЛЁВА

Юрий Иванович Кубарев (на фото) родился в 1926 году в деревне Никишево Костровского сельсовета Гжатского района Смоленской области в большой крестьянской семье. После окончания 7 классов Долгиневской средней школы он уехал с родителями в Дорохово (это железнодорожная станция на дороге Москва — Минск), где продолжал учиться в средней школе.

В начале октября 1941 года, до прихода немцев, семья Кубаревых выехала в посёлок Большево Мытищинского района Московской области, где уже проживала Вера Ивановна Кубарева, сестра Юрия. Приехали с тем, что только могли сами унести, никаких продуктов, никаких запасов. Жилище, в котором разместились Кубаревы, было неблагоустроенным, малой площади. Постелили печь, а также нары, на которых спали.

Отца Юрия — Ивана Ивановича Кубарева — призвали в народное ополчение, хотя по заключению военно-медицинской комиссии он был непригоден для службы в армии из-за отравления газом в Первую мировую войну. Все отцовские дела по дому легли на плечи Юрия.

Как только немецко-фашистские полчища были отогнаны от Москвы, в столице и её окрестностях начали открываться ремесленные училища, готовившие рабочих-специалистов. 1 марта 1942 года в Королёве (в то время — Калининграде) на территории завода №8, эвакуированного на Урал, открылось



ремесленное училище №3, там и стал учиться Юрий Кубарев. На пустующей территории создавался новый механический завод. Юрия Ивановича направили в цех №28 (инструментальный). Мастером-наставником у Ю.И. Кубарева был Василий Иванович Курбатов (отец генерала В.В. Курбатова, нынешнего председателя королёвского Совета ветеранов).

В нашей семье Юрий был самым заводным из всех детей. В школьные годы он — участник всех праздничных и иных мероприятий. Когда мы дома узнали, что его в цехе №28 избрали секретарём комсомольской организации, это не стало для нас неожиданностью. Вскоре комсомольская организация цеха №28 объединилась с комсомольскими организациями цехов №1, 3, 6, 7. Юрий и там сумел завоевать авторитет. В 1945 году его избрали секретарём ВЛКСМ завода №88, а в 1946 году Мытищинский райком ВЛКСМ направили его первым секретарём ВЛКСМ в ЦАКБ (Центральное артиллерийское конструкторское бюро), которым руководил генерал Василий Грабин. ЦАКБ находилось тоже в нашем городе.

Вскоре по поручению комсомольского актива ЦАКБ Юрий Иванович

пришёл к В.Г. Грабину с предложениями по решению острой проблемы — обеспечение жильём подросшей за годы Великой Отечественной войны молодёжи, остро нуждающейся в жильё. Василий Гаврилович обещал помочь в строительстве трёх жилых домов. Комсомольцы возводили их своими силами в нерабочее время. Так в нашем городе в Завокзальном районе появилась улица Комсомольская.

Новый поворот судьбы — партия призвала на село 25 тысяч комсомольцев для поднятия сельского хозяйства. Ю.И. Кубарева направили в Загорский район Московской области, в село Заболотье. Там он проработал несколько лет. Следующее назначение — в Щёлковский район, в совхоз имени 1 Мая. И там он успешно потруился. Вскоре Юрия Ивановича назначили первым секретарём Щёлковского райкома КПСС.

Затем его направили в Красногорский район Подмосковья. Там он возглавил колхоз «Ленинский луч», где работал до завершения так называемой перестройки, которая закончилась уничтожением сельскохозяйственного производства страны и развалом СССР.

По инициативе Юрия Ивановича в усадьбе колхоза «Ленинский луч» была построена целая улица жилых домов для работников колхоза. Жители даже добивались, чтобы её назвали улицей Кубарева...

Ю.И. Кубарев был членом Красногорского райкома КПСС, членом Московского обкома КПСС, стал кандидатом экономических наук. Он был награждён орденами Трудового Красного Знамени, Октябрьской Революции и многими медалями.

Юрий Иванович умер в 1996 году, похоронен в селе Ильинское Красногорского района.